
Vor dem Spiel

Ansetzungen:

U12
Die Ansetzungen erfolgen automatisch durch den HFV.

D-Mädchen, C-Mädchen, U13-Junioren und U14-Junioren
Der HFV wird diese Twin-Spiele nicht ansetzen. Die beiden jeweiligen Mannschaften 
einigen sich selbst auf einen Termin und müssen uns diesen spätestens fünf Tage vor dem 
Termin, auf den man sich geeinigt hat, per Mail mitteilen. Der HFV wird dann den Termin 
einsetzen.

Auf Grund der Ansetzung von Schiedsrichter*innen wird empfohlen sich früher zu einigen.

Der HFV erstellt die Staffeln und Spielpläne anhand der Meldungen.

Geplante Staffelgröße
U12 = 6er-Staffeln = 5 Spiele
D-Mädchen, C-Mädchen, U13-Junioren und U14-Junioren = 4er-Staffeln = 3 Spiele



Vor dem Spiel

Festspielregelung:

Wenn die beiden Teams einer Mannschaft am Spieltag festgelegt sind, können die 
Spieler*innen (auch die Einwechselspieler*innen) nicht mehr untereinander getauscht 
werden. Sind auf beiden Spielfeldern eine unterschiedliche Anzahl an Spieler*innen, wird 
ein/e Spieler*in zur/zum Einwechselspieler*in. 

Sollte eine Mannschaft nicht ausreichend Spieler*innen für das vorgesehene Spielformat 
zur Verfügung haben, darf die Alternative ausschließlich ein kleineres Zahlenverhältnis 
sein. In diesem Fall ist der entsprechende Verein dazu angehalten, den anderen Verein bis 
spätestens Mittwoch zu informieren. 

Aus § 29 JO zur Festspielregelung ist nur der Absatz 1 gültig. Spieler*innen sind an einem 
Kalendertag nur für eine Mannschaft spielberechtigt. 

Die Mannschaft in zwei Teams aufteilen.



Vor dem Spiel

Platz aufbauen (ab Punkt 3.20.4 der Durchführungsbestimmungen)

Spielbericht ausfüllen ( ab drei Tage vorher möglich).

Bei C-Mädchen, U13-Junioren und 
U14-Junioren das Abseitsdrittel 
markieren (je 1/3 des Platzes vor 
dem Tor).



Vor dem Spiel

Schiedsrichter*innen begrüßen und gemäß der Spesenregelung in den Finanzleistungen 
die Spesen bezahlen. Sollten keine Schiedsrichter*innen erschienen sein bereits vorher 
gemäß Punkt 2.9 der Durchführungsbestimmungen für Ersatz sorgen.

Spielbericht freigeben (bis 30 Minuten vorher).

Empfehlung:
Bereits früher um eventuellen Ersatz kümmern, damit man nicht fünf Minuten vor Anpfiff 
tätig werden muss. Wenn die Schiedsrichter*innen dann erscheinen, ist es einfacher dem 
Ersatz Bescheid zu geben, dass er/sie kein Spiel leiten muss.



Vor dem Spiel

Platzaufbau anpassen, sollten doch weniger Spieler*innen zur Verfügung stehen.

Ist der Spielbericht freigegeben müssen die Schiedsrichter*innen über die Änderungen 
informiert werden.

Beispiel U12:
12 Spieler*innen und mehr = 2 x 5+1 (kleiner mit Einwechselspieler*innen ist erlaubt)
11 Spieler*innen = 1 x 5+1 und 1 x 4+1 (kleiner mit Einwechselspieler*innen ist erlaubt)
10 Spieler*innen = 2 x 4+1 (kleiner mit Einwechselspieler*innen ist erlaubt)
9 Spieler*innen = 1 x 4+1 und 1 x 3+1 (kleiner mit Einwechselspieler*innen ist erlaubt)
8 Spieler*innen = 2 x 3+1 (kleiner mit Einwechselspieler*innen ist erlaubt)
7 Spieler*innen = Nichtantritt

Muss man 3+1 statt 5+1 gespielt werden, soll das Spielfeld verkleinert werden, da die 
Laufwege auf dem Feld zu lang werden. 

Wie gespielt wird, entscheidet sich anhand der Mannschaft mit der kleinsten Anzahl an 
Spieler*innen. Die Mannschaft mit der höheren Anzahl an Spieler*innen hat dadurch mehr 
Einwechselspieler*innen, die auf beide Teams verteilt werden können.



Während des Spiels

Die aufgeteilten Teams spielen nach folgendem Plan.

Zwischen den Runden tauschen die Schiedsrichter*innen die persönlichen Strafen aus. 

1. Runde Feld 1: Team A1 – Team B1 Feld 2: Team A2 – Team B2
2. Runde Feld 1: Team A1 – Team B2 Feld 2: Team A2 – Team B1
3. Runde Feld 1: Team A1 – Team B1 Feld 2: Team A2 – Team B2
4. Runde Feld 1: Team A1 – Team B2 Feld 2: Team A2 – Team B1

Bei einer Gelb-Roten Karte oder einer Roten Karte gilt Punkt 9.2 der 
Durchführungsbestimmungen. Das Team muss dann alle Runden in Unterzahl spielen.

Gerät ein Team unter die Mindestanzahl gemäß Punkt 2.2 der 
Durchführungsbestimmungen, ist die Runde abzubrechen und diese Runde und alle 
weiteren Runden werden als Niederlage gewertet.



Nach dem Spiel

Die Schiedsrichter*innen ermitteln das Endergebnis.

Beispiel:
Team A1 – Team B1 Ergebnis: 3:1 Spielstand: A gegen B 1:0
Team A2 – Team B2 Ergebnis: 5:0 Spielstand: A gegen B 2:0
Team A1 – Team B2 Ergebnis: 1:2 Spielstand: A gegen B 2:1
Team A2 – Team B1 Ergebnis: 0:4 Spielstand: A gegen B 2:2
Team A1 – Team B1 Ergebnis: 1:1 Spielstand: A gegen B 3:3
Team A2 – Team B2 Ergebnis: 2:2 Spielstand: A gegen B 4:4
Team A1 – Team B2 Ergebnis: 1:0 Spielstand: A gegen B 5:4
Team A2 – Team B1 Ergebnis: 2:1 Spielstand: A gegen B 6:4

Endstand und Meldeergebnis ist 6:4
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